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Lavečky pro všecky  

Projekt „Lavečky pro všecky“ přináší účinnou a bezplatnou pomoc pro děti a mladé lidi z ústavů, 
dětských domovů, speciálních škol, stacionářů a podobných zařízení. Projekt umožňuje zapojení a participaci 
více cílových skupin. Projekt je určen pro dobrovolníky, děti a mladé lidi se specifickými potřebami, děti 
z dětských domovů a jiných zařízení, mentálně a tělesně postižené, neorganizovanou mládež, dospělé 
s mentálním či zdravotním omezením, lidi znevýhodněné na trhu práce i lidi bez jakéhokoliv znevýhodnění. 

Projekt „Lavečky pro všecky“ navazuje na úspěšné projekty „Hřiště pro...“ realizované na 
dobrovolnické bázi v minulých letech, kdy jsme, i díky podpoře Nadace O2, postavili hřiště v několika 
stacionářích, dětském domově, kojeneckém ústavě a pod. Stavbu hřišť jsme v průběhu posledních let začali 
doplňovat o drobnější, méně náročné činnosti - výrobu hraček a didaktických pomůcek, výrobu dřevěných 
rybiček, létajících zvířátek, malovaných magnetek na ledničku nebo obrázkových puzzlíků apod., které jsou 
určeny jako dárky pro děti v různých zařízeních. Ukázalo se, že pro většinu účastníků našich projektů je 
vhodnější podílet se na výrobě menších objektů než je třeba Slon, ale zase větších než malá létající ryba. 

Lavička je dost velká, aby byla její výroba pro zúčastněné „dost velká bomba“ nebo-li dostatečná 
motivace, lavička je zároveň dost malá na to, aby ji zvládla vyrobit malá skupinka různě starých, různě 
znevýhodněných i „neznevýhodněných“ dětí a mladých lidí. Mohou ji vyrobit takřka celou sami a 
v optimálně krátkém čase. Lavička je prostě bomba. 
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Project “Benches for everybody“  

brings a valuable help, that is free of charge, for children and young people from mental institutions, 
children’s homes, special schools and similar organizations. The project makes possible participating of 
more volunteers, disadvantaged children and young people in activities of Center 8D. We continue in our 
successful projects „Playground for...“, that were done by our volunteers in the past. Thanks to the support 
of Foundation O2, we built playgrounds in several institutions, children’s home, an infant home etc.  

We would like to enrich building playgrounds and making toys also by making smaller objects than, 
for example, an Elephant, but on the other hand they are bigger than a little toy. Within the project we are 
going to make a large number of original painted benches with the side parts cut out into shapes of different 
animals. We will give the benches to a number of institutions for children. 

A bench is big enough to be a challenge for the participants of the project (I will build something big), 
but it is small enough, so that a little group of people of different ages, disadvantaged or healthy children and 
young people manage to make it. They can make a big part of it themselves in a relatively short time. 
Participants of the project will take part in selecting the institution they will donate the bench.  

The main principal of the project is the idea of helping other people. The project will integrate 
disadvantaged groups and individuals in the help of similarly disadvantaged people. The participants of the 
project learn to tolerate each other and to be sensitive to other people’s needs. 
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Dobrovolníci znevýhodněným - já ti pomůžu protože můžu 
Základním principem projektu je myšlenka pomoci druhým. V průběhu naší činnosti jsme nalezli 

několik způsobů jak, účinně motivovat mladé lidi k dobrovolnické činnosti pro dobrou věc. Jedním 
z nejdůležitějších způsobů je vytváření přátelského a podnětného prostředí, vytváření otevřené komunity 
dobrovolníků - takové podmínky se snažíme vytvářet v Centru 8D v Brně na Kraví hoře. 
Znevýhodnění znevýhodněným - já ti pomůžu, i když sám pomoc potřebuji 

Přínosem projektu je také zapojení znevýhodněných skupin a jednotlivců do pomoci podobně 
znevýhodněným. Účastníci projektu se učí vzájemné toleranci a citlivosti k potřebám druhých. 

Děti a mladí lidé se po konzultaci sami mohou rozhodnout, koho lavečkou obdarují. Blízké setkávání 
s lidmi a prostředím ve vybraných zařízeních slouží potom jako motivace k další charitativní činnosti - a to 
nejen v rámci projektů 8D. Vždyť všude je tolik dětí, kterým něco chybí. Pro zařízení, které jsme nevybrali 
v prvním kole, můžeme přece udělat hned tu druhou lavičku... Obvykle budou děti a mladí lidé vyrábět 
lavičku pro jiné zařízení, než ze kterého sami pocházejí - i když to není podmínkou a na jejich zařízení 
nejspíš přijde řada vzápětí. 

 

    
 

Společně dokážeme víc 
Podstatou „lavičkového“ projektu je vytváření malých týmů, ve kterých se prolínají různé cílové 

skupiny. Účastníci jsou vedeni k úzké spolupráci, každý se může podle svých možností a schopností, zapojit 
do společného díla. 
Lavička originál ... na tisíce způsobů 

Originální bočnice laviček vyřezané do tvarů různých zvířátek nesou jednoduchou bytelnou konstrukci 
s připevněnými deskami z kvalitního dřeva. Strohost a anonymita tradičních lavic ustupuje fantasii laviček 
8D. Plánujeme vyrobit několik prototypů laviček: Lavička Houpací, Lavička Skládací, Lavička Domácí (do 
interiérů čekáren v lékařských zařízeních apod.) Lavička se Stolečkem, Lavička oboustranná, Lavečka 
Dokolečka, Lavička pneumatička a mnoho dalších... Lavičky 8D zkrátka zaplaví svět. :)) 

Lavička domácí - ohrožený druh - v poslední době se naštěstí  daří její opětovné navrácení do přírody i 
do měst. V roce 2008 je projekt „Lavečky pro všecky“ vlajkovou lodí projektů Tvůrčích dílen 8D. 
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Lavičky jdou do světa 
Na projektu „Lavečky pro všecky“ i na dalších projektech 8D se budou podílet dobrovolníci nejen 

z členských zemí EU. Zapojili jsme se do projektu Evropské dobrovolné služby v rámci programu Mládež 
v akci, který v ČR zajišťuje Národní institut dětí a mládeže. V současné době spolupracujeme s partnery ze 
Slovenska, Srbska, Holandska, Anglie, Francie a Německa a doufáme, že přibudou organizace i jednotlivci 
z dalších zemí.  

 

    

Lavička jako herní prvek 
Lavičky 8D svádí děti ke hře - svézt se v domečku hlemýždě, skotačit jako opička... Dětem v mnoha 

zařízeních chybí místo vyhrazené k odpočinku, kreslení nebo učení venku v přirozeném prostředí.  Mnoho 
pedagogů, terapeutů a dalších pracovníků s dětmi uvítá možnost posezení s dětmi u našich stolků 
s lavičkami. 

Lavička s identitou 
Každá lavička je na vnitřní straně podepsána všemi členy autorského týmu, kteří se na jejím návrhu, 

výrobě a barevném pojednání podíleli. Lavičky budou navíc opatřeny štítkem 8D s kontaktními údaji. 

Lavičky z velké rodiny 
Lavičky 8D zapadnou do velké rodiny prolézaček, hraček a podobných výrobků, které vznikají 

v Tvůrčích dílných 8D. Několik laviček doplní také mobiliář Centra 8D na Kraví hoře, kde budou sloužit 
jako reklama projektu, místo pro setkávání lidí, posezení pro rodiče, kteří čekají na své ratolesti zapojené do 
výuky tenisu nebo do programů dílen a vzdělávacího centra. 
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Cíle projektu 

Podporovat mladé lidi v aktivním přístupu k životu 
Cílem 8D je podporovat všestranný a vyvážený rozvoj osobnosti dětí a mladých lidí, jejich 

duchovních, mravních, intelektuálních, sociálních a tělesných schopností, tak aby byli po celý život 
připraveni odpovědně plnit povinnosti k sobě samým, bližním, vlasti, přírodě a celému lidskému 
společenství. 

Nabízíme možnost seberealizace netradiční formou ve smysluplných a originálních projektech, jejichž 
cílem je pomáhat společně tam, kde je to potřeba. Poskytujeme mladým lidem lidskou a technickou podporu 
pro realizaci jejich vlastních nápadů a projektů. Podporujeme rozvoj aktivní občanské společnosti.  
Vytvářet programy pro rozvoj tvůrčích schopností, vzdělání a tělesné zdatnosti 

Vytváříme programy jako příležitosti k sebepoznání, získávání zkušeností, vlastní změně a službě 
druhým. Pomáháme při získávání vědomostí, dovedností, manuální zručnosti a kvalifikace. Realizujeme 
dlouhodobé projekty pro děti a mládež, zaměřené na rozvoj klíčových kompetencí, které slouží jako příprava 
na samostatný život.  

Podporujeme mladé lidi při uvědomování si nekonečna možností života a své vlastní hodnoty. Naší 
snahou je ukázat cestu seberealizace formou pomoci druhým a zároveň nabídnout možnost aktivního 
přispění k rozvoji společnosti. Motivujeme veřejnost k podobné činnosti, či alespoň k její materiální a 
finanční podpoře. 

Nabízíme širokou škálu sportovních programů pro rozvoj fyzické zdatnosti a kondice. Připravujeme 
projekt Restaurace zdravého životního stylu v Centru 8D.  
Integrovat znevýhodněné skupiny i jednotlivce do programů Centra 8D  

Naším cílem je pomoci mladé generaci zbavit se předsudků a strachu z kontaktu s handicapovanými 
lidmi, vedeme mladé lidi k toleranci a empatii.  

Do programů Centra zapojujeme znevýhodněné děti a mládež z různých komunit, spolupracujeme 
s několika zařízeními, stacionáři, dětskými domovy, ústavy a uprchlickým táborem.  

Pomáháme znevýhodněným lidem při vytváření pracovních návyků, plánujeme vznik nových 
pracovních příležitosti pro handicapované přímo v Centru 8D. Pomáháme lidem ohroženým sociální exkluzí. 
Již pátým rokem úspěšně realizujeme programy komunitní výchovy a vzdělávání v kontextu specifických 
problémů města Brna a Jihomoravského kraje. Konkrétními aktivitami pracujeme na zlepšení života 
v komunitách dětských domovů. Podporujeme prosazování systémových změn a koncepcí, které zavádějí 
principy neformálního vzdělávání a komunitní práce ve školách. Součástí dlouhodobého záměru projektu je 
postupné vytvoření bezbariérového přístupu do všech částí Centra 8D.  
Zajistit fungování Centra  8D  

Pro realizaci uvedených cílů a programů je nezbytné odpovídající zázemí a zajištění dlouhodobé 
udržitelnosti organizace z hlediska programové náplně, personálního zajištění a finančních prostředků. Rádi 
bychom nadále zkvalitňovali a rozšiřovali nabídku činností užitečných pro druhé. Aktivně vytváříme hmotné 
a myšlenkové zázemí pro rozvoj neziskových aktivit. Posilujeme odbornou kapacitu 8D, připravujeme více 
programů a dobrovolnických projektů pro více mladých lidí. Hledáme sponzory pro tento i další projekty 8D. 
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Cílové skupiny 

Rozsah a záběr aktivit umožňuje zapojení širokého spektra cílových skupin. Návštěvníci mohou 
v Centru snadno najít činnost, která jim vyhovuje a je pro ně přínosná a zároveň mají možnost přiučit se 
z jiných oblastí a oborů, ke kterým by se jinak těžko dostali. Odborní pracovníci a zaškolení dobrovolníci 
přitom zajišťují individuální přístup ke každému jedinci s přihlédnutím k jeho konkrétním potřebám. 
Centrum 8D přináší účinnou a bezplatnou pomoc potřebným.  

Našimi cílovými skupinami jsou zejména děti a mladí lidé se specifickými potřebami, děti z dětských 
domovů a jiných zařízení, mentálně a tělesně postižení, neorganizovaná mládež a osoby ohrožené sociální 
exkluzí. Pracujeme také s dospělými s mentálním či zdravotním omezením, s lidmi znevýhodněnými na trhu 
práce i s lidmi bez jakéhokoliv znevýhodnění. Pracujeme s handicapovanými mladými lidmi, kteří v průběhu 
vzdělávání nebo po ukončení školní docházky nenašli další možnosti volnočasového vyžití, vzdělávání či 
pracovního zařazení. Hlavním efektem je udržení dosud získaných vědomostí a získání jednoduchých 
pracovních dovedností, umožňujících sociální začlenění a společenské uplatnění. Tato aktivita je na území 
města Brna obzvláště opodstatněná, neboť vyplňuje mezeru v možnostech začleňování mládeže tohoto typu. 

Práce v dílně posunuje psychosociálně účastníky z kategorie klient stacionáře do kategorie pracovník, 
z kategorie plátce služeb do kategorie člověka, který produkuje a o jehož práci má někdo zájem. Dochází zde 
k pozitivnímu vzájemnému ovlivňování zdravých dobrovolníků a účastníků s rozdílným stupněm handicapu. 
Největší hodnota a síla práce handicapovaných není v produktivitě, ale v kvalitě a výtvarně řemeslné 
originálnosti. 

 

    

Handicapované či jinak znevýhodněné děti a mladí lidé - účastníci projektu a souvisejících  programů 
zaměřených na integraci znevýhodněných skupin a jednotlivců, (přímé zapojení do projektu cca 30 osob) 
Děti a mladí lidé ohrožení z jakéhokoliv důvodu sociální exkluzí (přímé zapojení do projektu cca 40 osob) 
Děti a mladí lidé bez handicapu zapojení do komunitních programů neformálního vzdělávání, do úzké 
spolupráce cílových skupin, sportovní výcvik, kroužky různého zaměření.  (175 osob) 
Iniciativní mladí lidé - přímo se zapojují do organizace, vedení a vytváření aktivit, programů a projektů 
Centra  (8 osob)  
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Dobrovolníci z řad skautů a neorganizované mládeže podílející se na realizaci programů a na bezplatné 
výrobě prolézaček hraček a obrazů pro znevýhodněné děti, dobrovolníci zajištující také provoz sportovišť. (6 
osob) 
Dobrovolníci ze zemí EU nejen v rámci programů Evropské dobrovolnické služby v projektech Youth - 
České národní agentury Mládež. (26 osob) 
Dobrovolníci z nečlenských zemí v rámci partnerských projektů mezinárodní podpory a mezinárodních 
výměn mládeže ve spolupráci s Jihomoravským krajem. (12 osob) 
Děti v různých zařízeních, které od nás dostanou lavičky či jiné herní prvky (dle počtu a kapacity 
podpořených zařízení cca 240 osob) 
Široká veřejnost - tvůrčí, vzdělávací a sportovní programy jsou zaměřeny na všestranný rozvoj osobnosti a 
službu druhým. Veřejnost by měla být kvalitním programem i mediální prezentací našich aktivit motivována 
k podobné činnosti či alespoň k její materiální a finanční podpoře. (počet osob dle rozsahu akcí a dosahu 
mediální prezentace) 
Partnerské neziskové organizace a jejich vedoucí, členové i klienti - viz spolupracující subjekty (dle 
množství a rozsahu společně realizovaných akcí cca 150 osob včetně krátkodobých mezinárodních akcí 
s velkou účastí) 
 
 Vývojové perspektivy projektu 

Projekt pomůže cílovým skupinám při začleňování do společnosti, nabídne možnost získání 
kvalifikace a následné uplatnění a zaměstnání v Centru 8D i jinde. Projekt podpoří rozšiřování sociálního 
cítění ve společnosti a zlepší podmínky pro děti se zdravotním a sociálním znevýhodněním. 

Máme propracovaný systém profesního růstu a vzdělávání. Dobrovolnická práce je u vybraných 
zkušených adeptů postupně doplňována možností brigádnického přivýdělku na souvisejících aktivitách. 
Mladí lidé tak mohou získávat pracovní návyky a zkušenosti a mohou pokládat základy své budoucí finanční 
nezávislosti. V projektu získají zaškolení, odbornou kvalifikaci a možnost dlouhodobé praxe, případně 
mohou přecházet do zaměstnaneckého poměru přímo v Centru 8D. Cílové skupiny se postupně zapojují do 
přípravy a organizace programů, do vedení dílčích pracovních skupin a realizačních týmů. Přirozeným 
způsobem se tak učí řízení a spolupráci v týmu. 

Nadále rozvíjíme naše zkušenosti s fundraisingem a vypracováváme další projekty. Do této činnosti 
se zapojují i sami účastníci projektů, kteří se tak učí získávat finanční prostředky na své vlastní projekty. 
Oslovujeme firmy i jednotlivce, jednáme s místními orgány. V současnosti máme poměrně stabilní okruh 
firem, které nám poskytují výrazné slevy na materiál a služby. Setkáváme se se stále větším zájmem 
podporovat různé činnosti Centra 8D ze strany soukromých sponzorů. Dárce pravidelně zveme na naše akce, 
rozesíláme informační materiály, a samozřejmě je informujeme o využití vložených prostředků  
a o výsledcích činnosti. 

Dlouhodobá udržitelnost - Naše finanční strategie spěje k postupnému zavádění mechanismů 
vedoucích k částečné nezávislosti na darech a grantových prostředcích. Jedná se především o přísun 
prostředků z pronájmu sportovišť, příležitostné výroby prolézaček, realizace seminářů a školení, z členských 
příspěvků, z reklamy, z prodeje občerstvení a poskytování služeb. 
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Projekt Lavečky pro všecky otevírá bránu spolupráce s mnoha dalšími zařízeními pro děti a mládež. 
Programy spojené s předáváním laviček nám umožní blíže poznat mnoho ústavů, stacionářů a podobně. Tato 
zkušenost je pro nás cenným podkladem pro výběr příjemce dalšího hřiště, které zdarma postavíme 
v následujícím období. Rádi bychom každý rok postavili alespoň jedno hřiště zdarma pro znevýhodněné děti. 

Vzhledem k tomu, že nejsme schopni obdarovat všechna zařízení, nabízíme také prolézačky k prodeji 
s výraznou slevou pro postižené. Prostředky získané z prodeje hřišť jsou v plné výši využívány na rozvoj 
neziskových programů 8D.  
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